
24. oktober 2007 
 

 

Referat 

fra  

Ordinær Generalforsamling i Roskilde Bridgeunion 
 

Onsdag den 24. oktober 2007 kl. 17.00 
I lokale 2, Kildegården 

 
Dagsorden iflg. vedtægter:   

1. Valg af dirigent  
2. Konstatering af stemmetal  
3. Formandens beretning  
4. Aflæggelse af årsregnskab  
5. Indkomne forslag, herunder kontingent og budget  
6. Valg af bestyrelse  
7. Valg af 2 suppleanter  
8. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant  
9. Eventuelt.  

 
Ad 1)        Vagn Gustafsson , Roskilde Røgfri bridgeklub Spar To, blev valgt til dirigent. Han konstaterede, at 

generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 

 
Ad 2)        Konstatering af stemmetal.  
       Der var mødt 18 deltagere repræsenterende 11 klubber til generalforsamlingen. Deres stemmetal var: 

        Klub                                         Antal Stemmer 

2001                                          ikke mødt 
Bridgelogen, inkl. kursus                    6 

Hjerter Dame                                       3 

Jokeren                                                3 
Klub 62                                                3 

R.B.H. & I.                                          3 

RBK                                                    4 

Roskilde Dame BK                             3 
Roar                                           ikke mødt    

Ruder Knægt                                       2  

Spar 2                                                  3 
Trumf,                                                 3 

Ældresagen                                         4 

Der var således 11 klubber repræsenteret med i alt 37 stemmer 

 
Ad 3        Formandens beretning                 

 
UNIONEN: 

Roskilde Bridgeunions bestyrelse har i årets løb haft 4 møder, hvor der har været lagt flere forskellige forslag frem og 

behandlet. 
Medlemmerne kan gå ind på vores hjemmeside www.bridge.dk/6210 og følge bestyrelsens arbejde via referaterne.  

 
Roskilde Bridgeunion havde den 29. januar 2007 10-års jubilæum. 

Det blev markeret på dagen med et mindre festarrangement, der løb over en hel søndag med morgenkaffe, frokost og 

eftermiddagskaffe, hvor der blev snakket og hygget. Ind imellem blev der også tid til nogle spændende og hyggelige 

spil kort. 

 
Dagen blev også benyttet til at udleverer nøgler til alle formændene, således at de nu har nøgle til spillelokalerne og 

kan komme og gå uafhængig af pedellerne. 

 



Rygterne siger, at deltagerne havde haft en rar og fornøjelig dag. 

 
Bestyrelsen har talt om, at vi måske fremover skulle lave et sådant arrangement til en fast begivenhed for klubbernes 

bestyrelser, men mod betaling.  

 
KILDEGÅRDEN: 

Der har været mange tanker og rygter fremme om Kildegårdens fremtidige status, og der er ingen tvivl om, at der sker 

store ændringer omkring Rådmandshaven og Kildegårdens bygninger og arealer    
Noget tyder dog på, at Kildegården også fremover vil være hjemsted for de nuværende bridgeklubber.  

De sidste rygter går nu på, at Retten i Roskilde overvejer at etablerer sig på grunden, hvor Roskilde Slagteri ligger. 

 
Der har været nogle problemer med støj fra Roskilde musiske Skoler, hvor jeg har skrevet lidt sammen med 

Kulturforvaltning om det var muligt at få støjen dæmpet yderligere. 

I den forbindelse er der tilflydt anonyme pressemeddelelser – dels til Roskilde Avis og dels til Dagbladet Roskilde, 
hvorfor dels undertegnede og dels formanden for Brugerrådet på Kildegården blev kontaktet af aviserne. Der kom en 

artikel i Dagbladet med overskriften ”Bridgespillere kræver ro på Kildegården” ud af det, hvori problemerne blev 

belyst. 
Man har fortsat arbejdet på at lyddæmpe lokalerne. Det sidste man har gjort er at lægge betonfliser under 

stortrommerne ligesom man har flyttet de mest støjende aktiviteter til andre tider, således at de ikke kolliderer med 

bridgespillernes spilletid. 
Politikerne har meddelt, at der ikke er penge til flytning af de musiske skoler eller bridge. 

 
Også i år blev spillelokalerne ryddet efter sidste spilleaften efter Jokerens sommerbridge således, at der kunne blive 
gjort hovedrent i alle lokaler. 

Borde og spillematerialer efterset og renoveret – nye meldekort i alle meldebokse. 

Der er ligeledes indkøbt duge, så der skulle nu være til alle borde. 
Vær sød at sørge for, at de bliver brugt i pauserne så bordenes filt bliver beskyttet. 

 
Rygeforbudet på Kildegården har mere eller mindre løst sig selv, idet der i alle offentlige bygninger nu er rygeforbud 
– vedtaget i Folketinget. 

Derfor bliver der ikke opsat noget læskur for rygerne, og for de få rygere der fortsat er tilbage, må de fortsat stå i 

kulden og nyde sin smøg. 
Nåé ja, nu er det jo sådan, at det ikke altid er galt uden det er godt for noget. 

Nogle forskere har fundet ud af, at skal man ryge er det mere sundt at stå ude i det fri end opholde sig i et såkaldt 

røgfyldt rygelokale. 

 
Jeg kan også forstå, at der er lidt utilfredshed med bordenes opstilling i lokalerne 330 og 332, idet nogle demonterer 

spillebordene for meldekasser og lader dem ligge og flyde. 
Kan man ikke tale sammen og finde frem til den optimale opstilling af bordene så alle er tilfredse. Jeg syntes ikke det 

er rimeligt man skal starte en spilledag med oprydning efter andre brugere. 

Det er i orden den enkelte klub laver bordopstilling alt efter klubbens eget behov, men vær rar at efterlade lokalerne i 

den stand og bordopstilling man overtog det. 

 
Roskilde Dampradio havde stillet krav til Kulturforvaltningen om, at de ønskede en plads i Brugerrådet for 

Kildegården. Det krævede en vedtægtsændring og den blev så gennemført hen over foråret og ved valg til brugerrådet 
den 31. maj fik Dampradioen så en repræsentant ind i rådet, nemlig Erik Kofoed. 

 
For de medlemmer der endnu ikke er orienteret, vil jeg lige indskyde, at ved samme lejlighed blev Jørgen Oredson 

valgt som formand og Michael Henriksen som næstformand. 

 
KLUBBERNE: 

Sommerbridgen havde også i år forholdsvis stor tilslutning selvom en ny aktør havde meldt sig på banen, nemlig 

Bridgelogen. 
På Kildegården stod Jokeren for arrangementet i maj, hvorefter Karl og Frida tog over i Håndværkeren resten af 

sommeren. 

Måske havde den fugtige sommer en lille andel i den gode tilslutning. 

 
Efterhånden har en del af medlemsklubberne rådighed over Bridgemate enten ved selv eller i fællesskab at have 

anskaffet sig udstyret eller ved at lejer/låne sig frem. 



 
4 klubber, nemlig Hjerter Dame, BK2001, Trumf og Spar to, har slået sig sammen og i fællesskab indkøbt Bridgemate. 

Med Vilhelm som primus motor blev der arrangeret en spilledag på Gimle for at afprøve systemet. Invitationer udsendt 

til div. Klubber. 

God tilslutning. Dagen havde været en succes. 

 
Alt i alt er det min opfattelse, at medlemmerne har modtaget det med begejstring, og at det er implementeret uden de 

store problemer. 

  
Roskilde Bridgeklub har den 30. sep. 2007 haft og fejret 60-års jubilæum. Tillykke med det. 

 
Roskilde Skakklub fylder 100 år og har i den anledning ytret ønske om at benytte Kildegården i efterårsferien 2008. 

Har I planlagt at spille i efterårs-ferien vil skakklubben sætte stor pris på, at bridgeklubberne holder efter-årsferie. 

Jeg ved ikke for nuværende hvad der skal ske, men der kan måske blive tale om, at vi skal rydder spillelokalerne efter 
sidste spilleaften inden ferien. 

Jeg har via mail forhåndsorienteret de enkelte brugere af Kildegården om ønsket. 

 
DANSK BRIDGEFORBUND: 

Formanden for Distrikt Østsjælland Per Egelund har oplyst, at man nu er så langt fremme i forbundet vedr. 

dobbeltkontingenter, at man i 2009 formentlig er i stand til, at håndterer indbetalingerne på den måde, at medlemmer 
der spiller i flere klubber KUN skal betale en gang kontingent til forbundet. 

Jeg kan også orientere om, at der kommer nye love i begyndelse af 2008, og at der i den forbindelse vil blive lavet en 

ny lovbog. 

Mere orientering herom via DBF hjemmeside. 

 
AFSLUTNING: 
Til slut vil jeg sige tak til pedellerne på Kildegården for det gode samarbejde og for deres altid imødekommende og 

hjælpsomme måde, de er overfor klubberne. 

 
Endelig vil jeg sige tak for det gode samarbejde vi har haft i bestyrelsen – jeg syntes alle har gjort en fremragende 

indsats i det forgangne år. Tak skal I há. 

 
HUSK – ingen bestyrelse af bedre end medlemmerne gør den til – indput og forslag modtages gerne. 

 
Sluttelig vil jeg lige minde om, at Unionen har en hjemmeside, www.bridge.dk/6210, der styres af Vagn. Han er 

modtagelig for alt, hvad der kan have interesse for medlemmerne. 

Og så vil jeg lige orientere om, at jeg planlægger næste ordinære general-forsamling for Roskilde Bridgeunion til den 

22. oktober 2008. 

 
Med disse ord overlader jeg hermed beretningen til generalforsamlingen. 

 
Tak 

 
Poul Larsen 

Formand 

 

 
Debat om beretningen. 
Generalforsamlingen ytrede tilfredshed med, at dobbeltkontingent til DBF er på vej til at blive 

afskaffet.   

Det blev henstillet fra Generalforsamlingen, at klubberne på Kildegården benyttede de anskaffede duge 

i pauserne for at skåne filten på 
spillebordene. Der må jævnligt pålægges ny filt, fordi der spildes på dem. 

Det var en god ide med klubleder sammenkomsten i forbindelse med jubilæet, og generalforsamlingen 

opfordrede til gentagelse, dog for   klubbernes 
egen regning.  Rbu’s bestyrelse vil arbejde videre med sagen.  

 
Beretningen blev godkendt. 

 



Ad 4        Aflæggelse af årsregnskab 

       Henny Hansen aflagde regnskab. Årets gav et underskud på 2.410  kr., hvorefter formuen er på 17.628 kr.  
       For brugerbetalingen er der udskiftet slidte meldekort, købt filt og pinde til meldekasser og købt duge til 

spillebordene. Der er p.t.  1.947 kr. til disposition.  

       Regnskabet blev godkendt         

 
Ad 5        Indkomne forslag 

Kontingent og budget blev vedtaget uændret, 200 kr. pr. klub og 5 kr. pr. medlem 
Bestyrelsens forslag til ændring af vedtægternes § 6 til sikring af kontinuitet i bestyrelsen  blev 

vedtaget. Herefter er den nye §6: 

Unionen ledes af en bestyrelse på 5 – valgt af og på generalforsamlingen blandt personer fra 

Roskilde Bridgeunions´s medlemsklubber. På ulige årstal vælges kasserer og et 
bestyrelsesmedlem for en 2-års periode.. På lige årstal vælges Formand og to 

bestyrelsesmedlemmer for en 2-års periode. Unionen forpligtiges ved formanden samt kasserer. 

Dog skal hele bestyrelsen underskrive ved handel eller leje af fast ejendom samt ved optagelse 
af lån. 

 
Ad 6        Valg af bestyrelse 
       Poul Larsen,  Vagn Gustafsson og Veikko Kinnunen blev genvalgt til bestyrelsen for 1 år, og Jørgen Oredson 

nyvalgt for 2 år. Kirsten Herbst blev nyvalgt som kasserer for 2 år.  

 
Ad 7        Valg af 2 suppleanter         

Vilhelm Wedell-Wedellsborg og Bente Mandrup blev valgt. 

 
Ad 8        Valg af revisor og revisorsuppleant 

       Lisa Pedersen blev valgt til revisor og Gert Kristoffersen til revisorsuppleant. 
 

Ad 9        Eventuelt 
Jørgen Oredson, som er formand for brugerrådet på Kildegården nævnte 

 Musikskolen skal også være her, men har vist vilje til at tage hensyn, når de bliver gjort 
opmærksom på det, når der bliver spillet for højt.  

 Formanden for kulturudvalget, Evan Lynnerup, har oplyst, at vi kan regne med at Kildegården 

fortsætter. Retterne er ikke interesseret i den.  
 Vores primære forbedringsønske til lokalerne er bedre ventilation. Klubber med undervisning vil 

gerne have white-board tavler. Dampradioen   og Musikskolen har mange, undertiden modstridende 

ønsker.  
 Ansvaret for lukning og aflåsning af lokaler og skabe efter brug påhviler klubberne. Det er oplevet, 

at der ikke har været låst om natten.  
 
Ref:  Veikko Kinnunen 

 
 


